


Așa arată străzile sub 
conducerea primarului 
Mihai Chirica! Pe o stradă 
din centrul orașului, șoferii 
fac slalom printre gropi 

  
Străzile secundare din munici-

piul Iași arată ca după bombarda-
ment. Edilul Mihai Chirica s-a ocupat 
doar de asfaltarea arterelor princi-
pale, contrar faptului că și pe cele 
adiacente locuiesc ieșeni care plă-
tesc și ei taxe și impozite. Este și 
cazul străzii Atanasie din Copou, la 
doi pași de centrul orașului. Drumul 
este plin de gropi.  

Așa arată străzile sub 
conducerea primarului 
Mihai Chirica! La doi pași de 
centrul Iașului, șoferii fac 
slalom printre gropi 
Ieșenii care locuiesc sau sunt 

nevoiți să treacă pe strada Atanasie 
susțin că echipele Primăriei Iași au 
peticit asfaltul în urmă cu 3 luni, însă 
strada este plină de gropi, de noroi 
și de bolovani. Aceștia transmit că 
se simt abandonați de administrația 
publică locală, deși plătesc taxe și 
impozite de oraș. „Acum 3 luni au 
fost niște echipe de la primărie și au 

plombat strada, au schimbat niște 
pavele au reparat niște borduri și 
atât. Acum, parcă suntem în vestul 
sălbatic, e plin de șanțuri, de gropi, 
noroi, asfaltul e spart. La un moment 
dat, au lucrat, au schimbat țevile de 
gaz. Așa arată corupția și prostia din 
primăria lui Mihai Chirica. Plătim 
taxe de oraș și nu primim nimic. 
Suntem într-o zonă a orașului foarte 
aproape de centru. Dacă aici sunt 
probleme, ce să mai spere oamenii 
care locuiesc pe la periferie?”, a 
spus un ieșean care locuiește pe 
strada Atanasie, din zona Copou. Un 
alt ieșean spune că indiferent dacă 
se efectuează lucrări în zonă sau nu, 
este de datoria Primăriei Municipiu-
lui Iași să ofere cetățenilor condiții 
decente.  

„Nu are nimeni nicio problemă că 
se fac sau că s-au făcut lucrări. 
Acestea sunt binevenite. Dar nu 
trăim în secolul trecut, ar trebui să 
avem dreptul la condiții decente, 
chiar dacă se efectuează lucrări. Da, 
aici nu este niciun șantier în desfă-
șurare, nu este nimic anunțat sau 
afișat, nu este nici organizare de 
șantier, nimic. Avem dreptul să 
cerem autorităților să-și facă treaba 
fără să transforme drumul într-o 
mocirlă de nedescris”, a mai spus un 

bărbat care locuiește pe strada Ata-
nasie. Menționăm că reporterii BZI 
s-au deplasat pe strada Atanasie vi-
neri, 29 noiembrie 2024, iar în zonă 
nu erau nici muncitori și nici lucrări 
în desfășurare. Probleme sunt și pe 
strada Doctor Păulescu din Copou, 
unde ieșenii trăiesc ca în cele mai 

vechi timpuri. Drumul nu este asfal-
tat iar în perioadele ploioase aceștia 
sunt nevoiți să se încalțe cu cizme 
de cauciuc. În perioadele calde, oa-
menii nu pot deschide geamurile din 
cauza prafului care se ridică de la 
mașinile care trec pe stradă.  

Alexandra MAISNER
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Așa arată străzile sub conducerea primarului 
Mihai Chirica. S-a spart asfaltul pe un drum 
proaspăt „peticit” din centrul Iașului 
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Alegeri parlamentare 2024, Iași! 
Acestea au loc duminică, 1 
decembrie, de Ziua Națională, zi în 
care ieșenii și românii își vor alege 
reprezentanții din Parlament  

 
Este al doilea weekend în care românii sunt 

chemați la vot, după ce pe data de 24 noiembrie 
cetățenii au votat în primul tur de scrutin al ale-
gerilor prezidențiale. Duminică, 1 decembrie 2024, 
aceștia își vor alege reprezentanții din Camera 
Deputaților și de la Senat. Mandatele vor fi atri-
buite acelor partide care au întrunit pragul elec-
toral de 5%. La nivelul Iașului va fi stabilit un 
coeficient electoral atât pentru Camera Deputa-
ților, cât și pentru Senat. Coeficientul este calcu-
lat prin împărțirea numărului de voturi valabil 
exprimate – în cazul partidelor care au întrunit 
pragul electoral la numărul de locuri în Parlament: 
12 la Camera Deputaților și 5 la Senat. 

Alegeri parlamentare 2024, Iași! 
Oamenii își vor alege reprezentanții 
din Parlamentul României  
Alegerile parlamentare 2024 sunt organizate 

la o săptămână de la primul tur al alegerilor pre-
zidențiale. Secțiile de vot se vor deschide la ora 
07:00 și se vor închide la ora 21:00. Însă, alegătorii 

care la ora 21:00 se află în sediul secției de votare, 
precum și cei care se află la rând în afara sediului 
secției de votare pentru a intra în locație pot să 
își exercite dreptul de vot până la ora 23:59. 

Este important de știut că au drept de vot 
doar cetățenii români cu vârsta de peste 18 ani, 
dacă această vârstă a fost împlinită până în ziua 
alegerilor inclusiv. Persoanele cu probleme psi-
hice, cei puși sub interdicție sau persoanele că-
rora le este interzisă exercitarea dreptului de a 
alege, pe durata stabilită printr-o hotărâre jude-
cătorească definitivă nu au drept de vot.  

Mai mult, alegătorii pot vota în localitatea de 
reședință sau domiciliu, la secția unde sunt aron-
dați. În localitatea de domiciliu, dacă nu au altă 
reședință sau dacă nu au depus cerere pentru 
viza de flotant la birourile pentru evidența persoa-
nelor pentru înregistrarea reședinței, pe liste per-
manente. Cetățenii români pot vota în orice altă 
secție de votare în afara localității, unde au reșe-
dința sau domiciliul, pe liste suplimentare, dar 
doar în cadrul aceluiași județ.  

În diaspora, românii pot vota începând 
de sâmbătă, 30 noiembrie 2024, 
până duminică, 1 decembrie  
Votul din diaspora la alegerile parlamentare 

2024 va fi organizat pe parcursul a două zile. Ro-
mânii din străinătate sunt așteptați la vot înce-

pând de sâmbătă, 30 noiembrie 2024, între orele 
07:00 – 21:00 și duminică, 1 decembrie 2024, între 
orele 07:00 – 21:00.  

De știut că, românii din diaspora își vor putea 
exercita dreptul la vot cu următoarele docu-
mente: pașaport simplu, cu menționarea țării de 
domiciliu; pașaport simplu temporar, cu mențio-
narea țării de domiciliu sau pașaportul simplu 
electronic, cu menționarea țării de domiciliu.  

Persoanele care au reședința în străinătate 
pot vota în baza unui act de identitate românesc 
și a unui document emis de autoritățile străine, 
care dovedește dreptul legal de ședere în străină-
tate pe o durată mai mare de 90 de zile. De exem-
plu, aceștia pot prezenta cartea de identitate, 
cartea electronică de identitate, pașaport diplo-
matic electronic, pașaport de serviciu, pașaport 
de serviciu electronic, cartea de identitate provi-
zorie, buletin de identitate, pașaport diplomatic, 
pașaport simplu, pașaport simplu electronic sau 
pașaport simplu temporar.  

Alegeri parlamentare 2024, Iași! Acestea au 
loc duminică, 1 decembrie 2024, de Ziua Națională 
a României, zi în care ieșenii și românii își vor 
alege reprezentanții din Parlament. Cele două Ca-
mere au un număr diferit de membri: Camera De-
putaţilor este formată din 332 de deputaţi, şi 
Senatul, din 137 de senatori. 

Alexandra MAISNER

Alegeri parlamentare 2024, Iași! Ieșenii îi vor alege 
pe cei 5 senatori și 12 deputați care vor merge în 
Parlamentul României. Urnele se vor închide la ora 
21:00, însă programul poate fi prelungit
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Pe data de 1 decembrie vor fi făcute 
modificări în transportul public din 
Iași. Pe strada din fața Palatului 
Culturii va fi organizată o 
paradă militară, astfel, traficul va fi 
închis pentru mai multe ore 

 
Reprezentanții CTP Iași au anunțat că pentru 

mare parte a zilei de duminică, 1 decembrie 2024, 
mai multe trasee vor fi deviate. Astfel, ieșenii tre-
buie să fie atenți la modificări și să urmărească 
informațiile de pe panourile de informare din sta-
ții. 

Vor fi făcute modificări în transportul 
public din Iași, pe 1 decembrie 
În primul rând, traseul 8 de tramvai va fi sus-

pendat până la ora 14:30, deoarece prin Tudor Vla-
dimirescu vor circula alte tramvaie. Pe traseele 1, 
7 și 13, tramvaiele sunt deviate prin Tudor Vladi-
mirescu. Pe traseul 9 care leagă zona CUG de cen-
trul Iașului vor fi introduse autobuze, deoarece 
traficul va fi închis pe strada Palat. CTP Iași va 
oferi informații despre modificările la transportul 
public și în stațiile din oraș. 

„Modificări în circulația mijloacelor de trans-
port, pe 1 Decembrie. În contextul evenimentelor 
dedicate Zilei Naționale a României – 1 Decembrie 
–, programul de circulație a mijloacelor de trans-
port public din Iași va suferi următoarele modifi-
cări, în intervalul 05:00 – 14:30: Tramvaie: 
Traseele 1, 7 și 13 vor circula prin Tudor Vladimi-
rescu; Traseul 8 de tramvai va fi suspendat; Tra-
seul 9 va fi deservit de autobuze. Autobuze: 
Traseele 9, 28 și 41 vor circula normal pe segmen-
tul Podu Roș – Str. Palat – Bd. A. Panu”, au trans-
mis reprezentanții CTP Iași. 

Primăria a pregătit 
mai multe festivități 
Ca în fiecare an, Primăria Iași a pregătit o 

serie de manifestări oficiale pentru populație. Va 
fi organizată o paradă militară, vor fi depuse co-
roane și prezentări oficiale. De asemenea, va fi și 
un spectacol folcloric, cu interpreți de muzică po-
pulară. Poate unul dintre cel mai așteptat moment 
este aprinderea luminilor pentru sărbători. La ora 
17:00 va fi deschis oficial târgul de Crăciun și lu-
minițele de pe bulevardul Ștefan cel Mare din Iași, 
dar și din restul orașului. Deja, în municipiu, au 

fost montați brazii și decorați specific de Crăciun. 
„Ziua Națională a României, duminică, 1 de-

cembrie 2024, va fi marcată la Iaşi printr-o serie 
de manifestări oficiale de tradiţie, dar şi prin des-
chiderea amenajărilor specifice organizate de Pri-
măria Municipiului Iași cu ocazia Sărbătorilor de 
Iarnă. La ora 11:30 vor începe, în Piața Palatului 
Culturii, manifestările oficiale: Te Deum, alocuțiu-
nile oficialităților, depunerea de coroane și pa-
rada militară. De la ora 12:15 va avea loc un 
spectacol folcloric, «Noi suntem români», susți-
nut de Ștefan Pintilie, Loredana Colotin, Biatrice 
Duca și Ansamblul Artistic Profesionist «Constan-
tin Arvinte» al Consiliului Județean Iași. Aprinde-
rea iluminatului festiv, montat cu ocazia 
Sărbătorilor de Iarnă, va avea loc la ora 17:00, în 
zona bradului de pe pietonalul Ștefan cel Mare și 
Sfânt, în fața sediului Primăriei Municipiului Iași. 
Momentul va fi marcat cu un mic spectacol pentru 
copii”, au precizat reprezentanții Primăriei Iași. 

Modificările din transportul public din Iași vor 
fi doar temporare, iar în a doua parte a zilei, mij-
loacele de transport vor circula normal pe tra-
seele obișnuite. 

Petronel ȘTEFAN

Modificări în transportul public din 
Iași, cu ocazia zilei de 1 Decembrie. 
Iată ce trasee vor fi afectate
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Psihoterapeuții din Iași, Dana Galupa și Marian 
Irimia, propun o experiență inedită pentru comuni-
tatea ieșeană: Atelierul lui Moș Crăciun – Cabinetul 
Psiridușilor. În cadrul acestui eveniment, din data 
de 7 decembrie 2024, se va desfășura o prelegere, 
un workshop care combină teme sociale, valori mo-
rale și simbolistica sărbătorilor de iarnă. Acest eve-
niment este organizat anual, de peste 10 ani, iar 
participarea la acest workshop este gratuită.  

Acest eveniment, desfășurat pentru prima dată 
în noua locație a cabinetului celor doi psihotera-
peuți, aduce în prim-plan sănătatea mintală, emo-
țională și morală a participanților. 

Atelierul lui Moș Crăciun – Cabinetul 
Psiridușilor din Iași, un cadou pentru 
suflet: „Psihologii sunt gardienii 
sănătății mentale și morale” 
Evenimentul nu este doar o prelegere, ci o oca-

zie pentru participanți să adreseze întrebări și să 
descopere noi perspective asupra vieții. Pot veni 
familii întregi, cupluri, prieteni sau chiar persoane 
care nu au interacționat anterior cu psihoterapia. 
Workshopul își propune să ofere participanților in-
strumente pentru gestionarea situațiilor dificile și 
înțelegerea dinamicilor interioare.  

„Ideea acestui eveniment a început cel mai clar 
cu faptul că noi avem o serie de cursuri cu mai 
mulți oameni, se apropria Crăciunul și am zis să 
facem un cadou. Am anunțat că vom ține 2-3 ore 
un curs, o prelegere, mai clar, unde pot veni cu prie-
tenii, cu rude, cu oricine, în mod gratuit. Oricine, de 
oriunde, poate veni la acest curs. Sunt care vin cu 
copiii sau cu părinții. Înainte de pandemie am rea-
lizat un curs de genul acesta, unde am avut aproxi-
mativ 150 de oameni prezenți. Vorbim despre tot 
felul de teme sociale, despre valori umane, morale, 
dar și despre simbolistica Crăciunului, a bradului, 
pentru că, de fapt, ele reprezintă niște simboluri. 
Încercăm să creăm un cadru care să pregătească 
noul an, pe de o parte, iar pe cealaltă parte, să stâr-
nim puțin și o altă latură a oamenilor. De altfel, răs-
pundem și întrebărilor invitaților”, a spus Dana 
Galupa, psihoterapeut de familie și cuplu.  

Cei doi psihoterapeuți ieșeni, în cadrul acestui 
atelier, nu își propun doar să educe, ci să ofere și 
suport emoțional printr-o abordare autentică și re-
laxantă. Psihoterapia de grup este un punct central, 
iar interacțiunea dintre participanți și gazde con-
tribuie la o atmosferă prietenoasă și deschisă.  

„Din punct de vedere psihologic, în primul rând, 
creăm un mediu foarte prietenos, în care subiectele 
sunt cele de care ne lovim, tot timpul, cu toții, doar 
că sunt spuse direct pe față. În ultimul timp, noi, în 
terapii, între cursanții noștri, observăm că apare un 
patern care este generat de societate, de timpuri. 
Noi venim și vorbim despre lucrurile astea, despre 
poziția interioară a fiecăruia, în așa fel încât să își 
poată gestiona anumite momente. Beneficiul eve-

nimentului este că de acolo oamenii pot vedea o 
atitudine, o poziție interioară în care să-și gestio-
neze toate neajunsurile care apar la un moment 
dat”, a povestit Marian Irimia, psihoterapeut de fa-
milie și cuplu.  

Psihoterapie, educație și umanitate, 
într-un singur eveniment:  
„O relație de cuplu înseamnă  
să știi să oferi, să primești și să ceri” 
Dana Galupa, alături de soțul ei, Marian Irimia, 

au observat de-a lungul anilor că publicul tinde să 
revină pentru aceste cursuri gratuite, dar există în 
fiecare an și participanți noi. Cei doi au întâlnit oa-
meni care au reușit să se vindece de anumite 
traume, doar prin intermediul participării la aceste 
prelegeri.  

Dana și Marian își desfășoară activitatea psiho-
terapeutică împreună de peste 10 ani. Cei doi obiș-
nuiesc să se consulte cu privire la cazurile pe care 
le au în terapie, oferindu-și reciproc sfaturi care pot 
fi utile pentru gestionarea situațiilor unor pacienți.  

„Noi ne povestim cazurile. Sunt și foarte multe 
situații în care ne consultăm. Apropo de asta, 
aseară mi s-a solicitat o terapie foarte grea și i-am 
spus în linii mari Danei. Asta, pentru că este o te-
rapie la care ea are mai multă experiență, ea a lu-
crat cu bolnavi de cancer. Urmează, deci, să vină în 
terapie un tânăr cu cancer și atunci am să apelez 
la expertiza ei. Este o situație specială, i-a murit 
mama cu două săptămâni înainte de aflarea diag-
nosticului”, povestește Marian Irimia.  

Problemele pentru care oamenii vin în cabinetul 
celor doi psihoterapeuți sunt diverse, diferă și nu 
pot fi comparate. Când vine vorba despre terapia 
de cuplu, Dana și Marian au povestit că femeile sunt 
cele care vin cel mai des la astfel de terapii și de 
cele mai multe ori își obligă partenerii să le înso-
țească.  

„Au fost în cadrul terapiilor mai ales bărbați 
târâți de doamne. Cam așa se întâmplă. Ponderea 
la cursuri este de cam 70% femei. Se întâmplă ca 
femeile să oblige, să șantajeze, că dacă partenerul 
nu merge la terapie, se despart. Este recomandat 
ca într-un cuplu să vină în terapie cel care simte ne-
voia. Este mai greu pentru acea persoană să vină 
singură în terapie, dar nu este imposibil”, a mai po-
vestit Marian Irimia. 

Ce înseamnă o relație  
toxică și cum se poate vindeca  
durerea provocată de o traumă 
Psihoterapeuții Dana și Marian consideră că în 

orice cuplu partenerii intră în relație cu un sac emo-
țional în spate, fie din copilărie, din familie, din ado-
lescență sau din fostele relații. Oamenii aduc în 
viața lor de adult tot ceea ce-au învățat ca sistem 
de supraviețuire în familia de origine. Din punctul 
lor de vedere, termenul de „toxic”, dar și termenul 

de „traumă” au înțelesuri diferite, în funcție de cum 
se desfășoară fiecare relație.  

„Toxicitatea, pentru fiecare, înseamnă altceva. 
Un exemplu ar fi un băiat care a venit în terapie și 
mi-a spus că nu mai poate, că are o relație toxică. 
Vorbind cu el, am observat că toxicitatea venea din 
faptul că ea tot îi cerea să facă și el ceva prin casă, 
dar refuza mereu. Astfel, băiatul a considerat că 
partenera este toxică. Dacă vrei să scapi de toxici-
tate într-un cuplu, primul pas ar fi ca tu să nu fii 
toxic. Există tot felul de credințe care pot afecta re-
lațiile, precum: femeia face curat, bărbatul nu, el 
aduce doar bani. Aceste credințe îi obligă pe cei 
care le poartă să joace un rol, și de foarte multe ori, 
în clipa în care realizează iraționalitatea ideii, oa-
menii se simt eliberați. Noi mergem pe un stil de 
terapie foarte autentică, noi avem foarte multe mo-
mente în care ne bufnește râsul și râdem împreună 
cu oamenii. Terapia trebuie să fie un mediu rela-
xant”, a povestit Dana Galupa.  

Meseria pe care cei doi o practică îi face să pe-
treacă foarte mult timp împreună, iar acest lucru 
nu îi afectează. Prin prisma meseriei, aceștia reu-
șesc să se sprijine reciproc și să contribuie amân-
doi la îmbunătățirea stării psihice a oamenilor.  

Când vine vorba despre durere, aceștia consi-
deră că este inevitabil să nu suferi, dar important 
este cum îți gestionezi suferința.  

„Durerea în cazul pierderii unei persoane este 
inevitabilă, pur și simplu te doare foarte tare. Din 
punctul nostru de vedere, suferința înseamnă du-
rere autoalimentată, este o alegere. Să mă doară 
este ok, dar să spun că nu mai pot trăi, că nu mai 
are rost nimic, aia înseamnă o autoalimentare a du-
rerii care se transformă într-o suferință ce nu duce 
la nimic bun. Mai degrabă îți ocupi timpul cu păs-
trarea unei conectări emoționale. Se spune că 
moartea partenerului este în topul celor mai dure-
roase momente, chiar înaintea morții copilului”, a 
spus Dana Galupa. 

Atelierul lui Moș Crăciun – Cabinetul Psiridușilor 
se adresează tuturor celor interesați să exploreze 
teme sociale, morale și relaționale. Într-un cadru 
prietenos și deschis, Dana Galupa și Marian Irimia, 
cei doi psihoterapeuți din Iași, oferă prin interme-
diul acestui eveniment un spațiu pentru reflecție și 
schimbare, contribuind la promovarea sănătății 
emoționale și mentale în comunitate. 

Paula IANUȘ

Atelierul lui Moș Crăciun – Cabinetul Psiridușilor: Doi 
psihoterapeuți de familie și cuplu, din Iași, organizează 
un eveniment terapeutic gratuit, pentru suflet și minte
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Iubitorii de cultură sunt invitați să viziteze mu-
zeele din rețeaua Muzeului Național al Literaturii 
Române din Iași, deschise publicului în zilele de 
30 noiembrie și 1 decembrie 2024. De Ziua Națio-
nală a României, intrarea este gratuită pentru toți 
vizitatorii 

Muzeele din Iași, pregătite  
să celebreze Ziua Națională a României 
Muzeele din rețeaua Muzeului Național al Lite-

raturii Române din Iași își așteaptă vizitatorii pe 
30 noiembrie și 1 decembrie 2024, oferindu-le pri-
lejul de a descoperi bogăția culturală și istorică a 
orașului. Programul de vizitare este cel obișnuit, 
între orele 10:00 și 17:00, ultima intrare fiind per-
misă la ora 16:30. 

În mod special pe data de 1 decembrie, de Ziua 
Națională a României, accesul va fi gratuit pentru 
toate categoriile de vizitatori. Această inițiativă 
reprezintă o oportunitate unică de a explora pa-
trimoniul cultural găzduit de cele 10 muzee in-
cluse în această rețea: Muzeul „Nicolae Gane”, 
Casa Muzeelor (care cuprinde Muzeul Pogromului 
de la Iași, Muzeul Teatrului Evreiesc din România, 

Muzeul Poezie(i), Muzeul Literaturii Române și Mu-
zeul Copilăriei în Comunism), Muzeul „Ion Creangă” 
– Bojdeuca, Muzeul „Vasile Pogor” – Casa Junimii, 
Muzeul „Sf. Ierarh Dosoftei – Mitropolitul”, Muzeul 
„Mihai Eminescu”, Muzeul „Otilia Cazimir”, Muzeul 
„George Topîrceanu”, Muzeul „Mihai Codreanu” și 
Muzeul „Vasile Alecsandri” din Mircești. 

Program special la  
Palatul Culturii și alte muzee din Iași 
Pe lângă muzeele literare, Sălile reprezenta-

tive ale Palatului Culturii, Holul de Onoare, Sala Vo-
ievozilor și Sala „Henri Coandă” vor putea fi 
vizitate sâmbătă, 30 noiembrie 2024, între orele 
09:00 și 22:00. Prețul biletului este de 10 lei, aces-
tea putând fi achiziționate online. 

Totuși, pe 30 noiembrie și 1 decembrie, mu-
zeele din Complexul Muzeal Național „Moldova” din 
Iași, inclusiv Muzeul de Istorie a Moldovei, Muzeul 
Științei și Tehnicii „Ștefan Procopiu”, Muzeul de 
Artă și Muzeul Etnografic al Moldovei, vor fi în-
chise pentru public. 

Începând cu data de 3 decembrie, toate mu-
zeele își vor relua programul normal de vizitare, 

deschizându-și porțile între orele 10:00 și 17:00, 
de marți până sâmbătă sau de miercuri până du-
minică, în funcție de locație. Este important de 
menționat că, Muzeul de sit arheologic de la Cu-
cuteni rămâne închis pe toată perioada iernii, 
până la finalul lunii februarie 2025. 

Ziua Națională a României nu este doar un 
moment de celebrare istorică, ci și o oportunitate 
de a reflecta asupra valorilor și identității cultu-
rale care definesc națiunea română. Prin inițiativa 
de a oferi acces gratuit pe 1 decembrie, Muzeul 
Național al Literaturii Române din Iași își reafirmă 
angajamentul față de promovarea patrimoniului 
cultural. 

Amintim că, ieșenii pot admira singura expo-
ziție cu caracter permanent din oraș la Palatul 
Culturii. 

Astfel, în acest weekend, muzeele din Iași vă 
oferă oportunitatea de a explora și celebra patri-
moniul cultural al României, iar de Ziua Națională 
a României accesul gratuit devine o invitație des-
chisă pentru toți cei care doresc să înțeleagă și 
să aprecieze istoria și valorile naționale. 

Iulia MARIA

Muzeele din Iași își deschid porțile de 
Ziua Națională a României! Intrare 
gratuită pe 1 decembrie 2024
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O sportivă medaliată, din Iași, trece 
printr-o situație dramatică după ce 
nu mai poate participa la sportul pe 
care îl iubește. Anastasia Justina 
trebuie să își repare arma cu aer 
comprimat, însă nu își permite 
costurile 

 
Anastasia Justina este legitimată la clubul CS 

Politehnica Iași de 8 ani, timp în care a adus mai 
multe medalii. Ea este una dintre cele mai expe-
rimentate sportive la acest sport din România, 
însă acum trece printr-o situație critică.  

Situație dramatică pentru 
o sportivă medaliată, din Iași 
Anastasia Justina are o armă model Feinwer-

kbau 800x, fabricată în Germania, iar în urmă cu 
o săptămână s-a defectat chiar în timpul unei 
competiții de tir sportiv din Iași. Tânăra de 26 de 
ani și-a cumpărat arma în urmă cu 7 ani și a cos-
tat-o 3.500 de euro. 

„Este un sport diferit și destul de costisitor. La 
ultima competiție de la Iași am avut o defecțiune 

la arma mea. Este un mecanism complex și nu 
este atât de ușor de reparat. Fiind o armă cu aer 
comprimat, are un absorber care poate regla ni-
velul de aer comprimat, iar acum s-a defectat, nici 
nu am mai prins podiumul la competiție din 
această cauză. Eu am cumpărat arma, care este 
un Feinwerkbau 800x, în urmă cu 7 ani, direct de 
la fabrică, din Oberndorf, Germania. M-a costat 
3.500 de euro, am strâns singură banii”, poves-
tește Anastasia Justina. 

Ieșeanca trece printr-o adevărată dramă, de-
oarece nu își permite să își repare arma cu aer 
comprimat. Are nevoie de cel puțin 1.500 de euro 
pentru reparații.  

„Am discutat deja cu cei de la fabrică, însă tre-
buie să merg personal cu arma, să trec granița, 
este mai complicat, îmi trebuie niște documente. 
Sunt niște costuri importante. Reparația mă 
ajunge undeva la 1.500 de euro, nu îmi permit să 
o repar. Îmi este extrem de ciudă, fiindcă știu ce 
potențial am în acest sport și am deja în spate un 
palmares. Clubul mă poate ajuta doar cu trans-
portul până în Germania, nu au fonduri pentru a 
îmi sponsoriza reparația. Eu mai și lucrez, însă tot 

nu am bani suficienți din salariu pentru a acoperi 
cheltuielile, trebuie să și trăiesc din banii aceia”, 
a mai spus ieșeanca. 

 Nu mai poate participa la competiții 
Frustrarea este și mai mare deoarece ea avea 

în plan să participe pe 19 decembrie la o compe-
tiție internațională importantă, în Slovenia. Deși 
este o sportivă cu multe reușite, statul și autori-
tățile locale nu au sprijinit astfel de sportivi, iar 
mulți ajung să renunțe la sportul de performanță. 

„Practic acest sport de 8 ani, am deja multe 
medalii câștigate și rezultate importante la com-
petiții internaționale. Acum este un concurs între 
19 – 22 decembrie 2024, în Slovenia, iar eu nu voi 
putea să particip dacă nu îmi repar arma. În țară 
nu există armurieri care să fie specializați pe tipul 
acesta de arme cu aer comprimat. Este foarte 
frustrant ce se întâmplă”, a încheiat Anastasia 
Justina. 

Anastasia Justina, din Iași, trece printr-o si-
tuație dramatică, iar deși este o sportivă meda-
liată, nu a primit ajutor. 

Petronel ȘTEFAN

Situație dramatică pentru o sportivă 
medaliată, din Iași! Anastasia Justina nu își 
mai permite să participe la competiții din 
cauza costurilor: „Este foarte frustrant”
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Cristian Petrușca, un băiețel în vârstă de 6 ani, 
din Iași, se luptă cu un diagnostic crunt: tetrapa-
reză spastică, o formă de paralizie cerebrală ce 
provoacă pierderea parțială sau totală a utilizării 
membrelor și a trunchiului. Din acest motiv, are 
nevoie zilnic de terapie pentru tot restul vieții.  

Cristian Petrușca a fost diagnosticat cu 
tetrapareză spastică, la vârsta de 9 luni  
Cristian Petrușca s-a născut prematur, la doar 

29 de săptămâni. Deși inițial medicii nu i-au oferit 
prea multe șanse, acesta a reușit să supraviețu-
iască. Când băiețelul avea 9 luni, mama sa și-a dat 
seama că ceva nu este în regulă și astfel s-a pre-
zentat din nou cu el la spital. Astfel, micuțul a fost 
diagnosticat cu tetrapareză spastică și întârziere 
în dezvoltarea neuromotorică.   

„Faptul că am supraviețuit amândoi a fost o 
minune, fiindcă medicii nu ne-au oferit șanse. Mă 
simțeam pe cât de epuizată, pe atât de bucuroasă 
că îl am alături pe fiul meu. Cu toate acestea, sim-
țeam că ceva nu este în regulă și că micuțul meu 

era diferit. Din cauză că acesta (Cristian) cântărea 
doar 1.300 de grame, medicii l-au ținut la spital 
două luni. După aceea, am crezut că chinul nostru 
s-a încheiat și că totul avea să fie bine, însă nu a 
fost nici pe departe așa. La nouă luni, am consta-
tat cum Cristian nu își poate susține capul și că 
nu stă în funduleț, așa că ne-am reîntors la spital 
cu inima strânsă, fiind mai mult decât sigură că 
ceva nu este în regulă. Iar temerile mele s-au ade-
verit când medicul ne-a dat diagnosticul de tetra-
pareză spastică și întârziere în dezvoltarea 
neuromotorică. Astfel, Cristian este nevoit să ur-
meze terapii fizice (acestea încearcă să restabi-
lească sau să mențină capacitatea de mișcare 
pentru toată viața lui)”, a  declarat Daniela-Alexan-
dra Petrușca, mama lui Cristian.  

Băiețelul are nevoie de sprijin financiar  
Pentru a putea să meargă, Cristian are nevoie 

de terapii zilnice, pe care familia nu le poate su-
porta financiar. „La vârsta de 9 luni am aflat diag-
nosticul lui, că am văzut că nu-și ține capul, nu se 

ridica în funduleț, nu făcea nimic. A fost diagnos-
ticat cu tetrapareză spastică, retard neuromotor 
și scolioză. De atunci, am făcut numai terapii, ab-
solut tot ce este necesar pentru el. Prima operație 
a avut-o la Iași, apoi au urmat încă două operații 
de miofibrotomie, la Chișinău, și transplante de 
celule stem, făcute în Slovacia, care l-au ajutat 
foarte mult pe partea de vorbit. Stă la grădiniță 
până la 14:30, iar apoi, la terapii, și ajungem acasă 
la 18:00 – 19:00. Ăsta este programul nostru zilnic. 
Ne chinuim să strângem bănuți pentru terapiile 
zilnice; una costă 160 de lei, iar cea de-a doua, 100 
de lei”, a declarat Daniela-Alexandra Petrușca, 
mama lui Cristian.  

Persoanele care doresc să-l ajute pe Cristian 
Petrușca, băiețelul de 6 ani, diagnosticat cu te-
trapareză spastică, pot dona orice sumă de bani 
în conturile:  

CONT EUR: RO34CECEB0002EUR1171265 
CONT RON: RO78CECEB00008RON1171257  
Titular conturi: Petrușca Daniela-Alexandra. 

Codruța ȘOROAGĂ

Medicii nu i-au dat prea multe șanse, dar Cristian Petrușca 
a supraviețuit! Băiețelul a fost, însă, diagnosticat cu 
tetrapareză spastică și are nevoie de ajutor:  
„Ne chinuim să strângem bănuți pentru terapiile zilnice” 
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Sâmbătă, 30 noiembrie 2024, creștinii orto-
docși îl sărbătoresc pe Sfântul Andrei, cel dintâi 
chemat. Apostolul Andrei este considerat ocroti-
torul românilor, deoarece a propovăduit credința 
creștină în Bitinia, Bizantia, Tracia şi Macedonia, 
cu ţinuturile din jurul Mării Negre, până la Dunăre 
şi Sciţia (adică Dobrogea noastră), şi până în Cri-
meea. 

Cine a fost Sfântul Apostol  
Andrei și de ce este acesta  
considerat ocrotitorul românilor  
Sfântul Apostol Andrei s-a născut în Betsaida 

Galilea, o localitate situată pe țărmul Lacului Ghe-
nizaret, în nordul Israelului, în anul 6 î.Hr.. Sfântul 
Apostol Andrei a fost fratele Sfântul Apostol 
Petru. Evanghelia după Ioan ne dezvăluie faptul 
că Andrei a fost mai întâi apostol al Sfântului Ioan 
Botezătorul. Mai apoi, în enumerările apostolilor, 
Andrei este menţionat mereu între primii patru. 
Tradiţia Bisericii arată că, după Înălţarea lui Hris-
tos la cer şi după Cincizecime, apostolii au tras la 
sorţi şi au mers în toată lumea pentru propovă-
duire. Atunci, Sfântului Apostol Andrei i-a căzut la 
sorți să meargă în Bitinia, Bizantia, Tracia şi Ma-
cedonia, cu ţinuturile din jurul Mării Negre, până 

la Dunăre şi Sciţia (adică Dobrogea noastră), şi 
până în Crimeea. Sfântul Apostol Andrei a murit 
ca martir în data de 30 noiembrie, în Patras, Gre-
cia. Anul morții nu se cunoște cu exactitate, dar 
se știe că acesta a încetat din viață în timpul dom-
niei împăratului Nero (37-68 d.Hr). Sfântul Apostol 
Andrei a fost răstignit pe o cruce, în formă de X, 
care poartă de atunci denumirea de crucea Sfân-
tului Andrei. Moaștele Sfântului Apostol Andrei au 
rămas în Patras până în anul 357, când au fost mu-
tate de către Împăratul Constantiu al II-lea în Bi-
serica Sfinților Apostoli din Constantinopol. 
Acum, capul Sfântului Andrei se află în orașul gre-
cesc Patras, în Catedrala San Pietro, iar părți din 
moaștele sale au ajuns în mai multe biserici din 
Europa. 

Ce tradiții și obiceiuri  
respectă românii de Sfântul Andrei  
Cu prilejul sărbătorii Sfântului Apostol Andrei, 

creștinii ortodocși respectă o mulțime de tradiții 
și obiceiuri. Se crede că, în noaptea de Sfântul An-
drei, hotarul dintre cele văzute și cele nevăzute 
dispare, iar momentul este potrivit pentru a afla 
viitorul. De asemenea, se crede că în această 
noapte umblă strigoii, se fură mana vacilor, rodul 

livezilor, ba chiar și mințile oamenilor. Strigoii 
sunt considerați ca fiind spirite ale celor morți 
care, din diverse motive, nu au mai ajuns pe tărâ-
mul celor decedați. În noaptea de Sfântul Andrei, 
aceste spirite devin periculoase, distrugătoare, 
aducând boli, calamități și nefericire. Din acest 
motiv, românii atârnă, în această noapte, cununi 
de usturoi la uși și ferestre și ung cu usturoi și 
grajdurile animalelor, pentru a preveni pătrunde-
rea duhurilor rele. De asemenea, în hrana anima-
lelor se obișnuiește să se pună busuioc sfințit, iar 
în apă, agheasmă. În noaptea de Sfântul Andrei 
mai există obiceiul ca oamenii să aducă în casă 
crenguțe de vișin care se pun în apă. Dacă aces-
tea înfloresc până la Crăciun, anul nou va fi unul 
bogat. Un alt mijloc de a afla cum va fi anul nou 
este de a semăna grâu în vase mici, iar dacă 
acesta răsare și crește mare, atunci anul va fi unul 
îmbelșugat. Tinerele care își doresc cu orice preț 
să afle cu cine se vor căsători trebuie ca de Sfân-
tul Apostol Andrei, ocrotitorul românilor, la miezul 
nopții, să se așeze între două oglinzi. Fetele tre-
buie să fie complet goale și să țină în mână o lu-
mânare. Astfel, în oglindă le va apărea bărbatul cu 
care urmează să se căsătorească.  

Codruța ȘOROAGĂ

Creștinii îl sărbătoresc astăzi pe Sfântul Apostol 
Andrei, ocrotitorul românilor! Ortodocșii respectă, 
în această zi, o mulțime de tradiții și obiceiuri 
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Ieșenii care locuiesc într-un bloc din 
oraș sunt în pericol iminent, 
deoarece imobilul este la un pas să 
se prăbușească. O locatară a făcut, 
disperată, sesizări la autorități,  
însă nu s-a luat nicio măsură 

 
În blocul K3, scara C de pe aleea Rozelor, nr. 

32, din Iași locuiesc 20 de familii. Mihaela Sîngeac 
care are un apartament la parter a sesizat în ulti-
mii ani că plafonul s-a deplasat, până când 
aproape s-a rupt de restul structurii. Femeia se 
teme că oricând s-ar putea întâmpla o tragedie și 
caută soluții pentru a rezolva problema. 

Pericol iminent,  
pentru ieșenii din blocul K3 
Mihaela Sîngeac a observat primele probleme 

în urmă cu 15 ani, însă nu a dat mare importanță 
atunci. Totuși, odată cu trecerea timpului, plafo-
nul de la parter a continuat să se surpe. A ajuns 
astfel încât diferența de nivel între camere să fie 
de peste 10 centimetri. Femeia a făcut reparații 
cu beton și a nivelat din nou, însă asta nu a avut 
niciun efect. În acest moment se observă clar, din 
dormitorul apartamentului, cum placa de beton s-
a desprins de structură. Se simte inclusiv mirosul 
de la subsolul blocului în apartamentul femeii. La 
fel este și în uscătorul blocului, unde se observă 
diferența de nivel. 

„De 15 ani a apărut problema respectivă, iar de 
atunci nu s-a făcut nimic. An de an am făcut re-
parații în casă, dar degeaba, problema este la 
structura blocului. La un moment dat, am sesizat 
că în dormitor era podeaua lăsată peste 10 centi-
metri. A trebuit să torn beton, să nivelez din nou. 
Degeaba, că iar a apărut problema, se observă 
clar diferența de nivel, am avut eu ghinionul să fie 
mai grav în partea unde locuiesc eu. Plafonul se 
surpă complet, stau în fiecare zi cu frică că o să 
se dărâme totul. Se simte și un miros urât de la 
subsol, deoarece plafonul s-a desprins”, poves-
tește Mihaela Sîngeac. 

Femeia a început să facă sesizări la toate au-
toritățile din municipiul Iași pentru a atrage aten-
ția la pericolul din blocul K3. Deși a purtat 
nenumărate discuții, concluzia este aceeași. Doar 
proprietarii pot interveni în acest sens, fiind pro-
prietate privată și sunt obligați să facă expertiza 
tehnică. 

„Mi-am zis că nu pot sta așa, și în urmă cu 
câțiva ani am început să fac demersuri pentru a 
face ceva. Am făcut solicitări la asociație, la pri-
mărie, la serviciul de asociații, chiar și la Inspec-
toratul de Stat în Construcții. Situația este 
cunoscută de autorități, au venit inclusiv inspec-
torii, însă doar s-au uitat în jurul blocului, nici nu 
m-au anunțat. Sunt disperată, nu știu ce să mai 

fac. O să fie un cutremur și o să se prăbușească 
totul”, a mai adăugat Mihaela Sîngeac. 

Proprietarii  
nu au vrut să plătească expertiza 
Cazul este cunoscut de autoritățile din muni-

cipiul Iași, iar reprezentanții de la Serviciul Aso-
ciații de Proprietari a făcut demersuri pentru a 
verifica starea blocului. Doar că expertiza tehnică 
poate fi făcută de o firmă specializată, iar proprie-
tarii trebuie să plătească inspecția. Blocul a fost 
construit în anul 1963 și a avut o durată de viață 
până în 1993. Este clasat în categoria de Risc 1 de 
prăbușire. 

„Într-adevăr, cunoaștem cazul, am vorbit de 
multe ori cu doamna Mihaela, doar că nu putem 
să o ajutăm. Am primit inclusiv și noi răspuns de 
la ISC, iar totul este clar. Proprietarii blocului tre-
buie să ia atitudine și să plătească pentru exper-
tiza tehnică a blocului. Ulterior, ISC va interveni 
cu o hotărâre. Noi am transmis asociației să în-
ceapă demersurile în urmă cu câțiva ani, adminis-
tratorul a făcut adresă, a comunicat oamenilor, 
însă nu au vrut să plătească, nu îi interesează. 
Legea nu ne permite să intervenim, putem să îi 
amendăm, dar asta nu este o soluție, deoarece 
banii respectivi nu pot fi folosiți pentru reparații. 
Este o problemă foarte serioasă la plafonul res-
pectiv, oamenii ar trebui să fie mai responsabili. 
Durata de viață a blocului a expirat din 1993, însă 
nimeni nu a făcut nimic până acum. Doamna res-
pectivă poate acționa în instanță acum ca să îi 
oblige pe restul locatarilor să plătească pentru 
expertiză și reparații”, a declarat Ioan Ciobanu, di-
rectorul general al Serviciului Asociații Proprietari 
din cadrul Primăriei Iași. 

În urmă cu câțiva ani, asociația de proprietari 
a transmis locatarilor că vor trebui să facă exper-
tiza imobilului. Inițial, oamenii au fost de acord, 
însă când au aflat că trebuie să plătească în total 
5.000 de euro, doar un proprietar din 20 a fost de 

acord.                 
„În urmă cu câțiva ani, le-am comunicat pro-

prietarilor că trebuie să facem expertiza tehnică, 
deoarece starea blocului nu este cea mai bună. 
Trebuie făcută o consolidare. Am găsit o firmă 
care se ocupă, iar prețul era de 5.000 de euro 
atunci, însă oamenii, când au auzit, doar doi au 
mai fost de acord să contribuie, nu putem face 
nimic așa”, a precizat Mihaela Șerban, administra-
toarea asociației de proprietari PT6 Socola. 

Locatarii ar putea fi evacuați 
De asemenea, și inspectorii de la Inspectora-

tul Județean în Construcții Iași au fost la fața lo-
cului pentru a vedea ce se întâmplă. Totuși, nici 
ei nu pot interveni, deoarece legea nu permite, 
doar o firmă autorizată poate face expertiza. În 
cazul în care proprietarii se vor mobiliza și se va 
face expertiza, Inspectoratul în Construcții Iași 
poate dispune evacuarea oamenilor din imobil. 

„Știm cazul respectiv. I-am trimis doamnei Mi-
haela și un răspuns. Suntem deschiși la dialog și 
cu asociația, am fost în teren să verificăm, dar noi 
nu putem interveni, nu ne permite legea. Locatarii 
trebuiau să urmărească evoluția imobilului în 
timp, să strângă dovezi. Este clar că acolo este o 
problemă, nu negăm acest lucru, doar că institu-
ția noastră nu poate face expertiza tehnică. Pro-
prietarii trebuie să contracteze o firmă, iar după, 
să ne furnizeze nouă rezultate. Atunci vom decide 
ce putem face cu imobilul respectiv, dacă mai 
poate fi folosit, dacă este necesară evacuarea. 
Este o situație periculoasă, iar oricând se poate 
întâmpla o tragedie, oamenii ar trebui să se gân-
dească mai bine”, a transmis Adrian Morariu, in-
spector șef la Inspectoratul Județean în 
Construcții Iași. 

Ieșenii din blocul K3 sunt în pericol iminent, 
deoarece imobilul este în mare risc să se prăbu-
șească. 

Petronel ȘTEFAN

Pericol iminent, pentru zeci de ieșeni! Blocul în care locuiesc 
este la un pas de prăbușire după ce planșeul de la parter s-a 
rupt. Specialist: „Oricând se poate întâmpla o tragedie”
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O familie din satul Tăutești, județul 
Iași, ne demonstrează că, în ciuda 
greutăților, visele și speranța pot să 
răzbată. Cu trei copii mici și o casă în 
construcție, familia Chelaru luptă să-
și clădească o viață mai bună, având 
nevoie doar de puțin sprijin pentru a-
și realiza dorințele simple de 
sărbători 

 
Într-o dimineață răcoroasă de noiembrie, re-

porterii BZI s-au deplasat în satul Tăutești, co-
muna Rediu. Undeva la marginea satului au 
întâlnit-o pe Mădălina Scoică, o femeie de 26 de 
ani și mamă a trei copii, care locuiește alături de 
ei și de partenerul său într-o casă modestă care 
le-a fost oferită de un bătrân din comună. Andrei 
Chelaru, tatăl și stâlpul familiei, are 31 de ani și 
muncește în construcții pentru a-și întreține fa-
milia. De curând s-a întors acasă, după câteva luni 
petrecute în străinătate, departe de familie, unde 
a muncit pentru a strânge câțiva bănuți pentru 
casa pe care o construiesc de la zero. 

Împreună, cei doi au grijă de cei trei copii: 
Mihai, în vârstă de 10 ani, Mădălin, de 8 ani, și Delia, 
cea mai mică din familie, de doar 5 ani. Deși viața 
lor nu este ușoară și nu le oferă confortul dorit, 
copiii sunt lumina ochilor lor, iar fiecare zi începe 
cu gândul la viitorul celor mici. 

Dorința copiilor familiei 
Chelaru din Tăutești este de a primi 
hăinuțe și încălțăminte nouă 
Familia Chelaru se descurcă din venitul mo-

dest al bărbatului care muncește în construcții și 
din alocațiile copiilor. În prezent, aceștia locuiesc 

într-o casă mică, oferită în dar de la un bătrân din 
sat, care le cere să plătească doar lumina. Visul 
lor este să se mute în casa pe care o construiesc 
în aceeași zonă a satului Tăutești. 

„Mai avem de muncit puțin la ea pentru a ne 
putea muta, dar cu ajutorul lui Dumnezeu, sperăm 
ca până la vară să fim la noi acasă”, spune Mădă-
lina Scoică. 

După ce bărbatul a fost plecat câteva luni în 
străinătate, au reușit să strângă câțiva bani și să-
și construiască o casă de la zero. O casă în care 
le pot oferi copiilor confortul de care au nevoie. 
În prezent, Mădălina nu își dorește mai mult decât 
o mașină de spălat care să-i ușureze treburile 
casnice. 

„Am nevoie de o mașină nouă de spălat. Cea 
pe care o am e veche și stricată. Dacă încerc să 
spăl la ea, curge apă peste tot”, a explicat Mădă-
lina Scoică. 

Copiii, deși sunt încă mici, au dorințe simple, 
dar puternice. Aceștia își doresc haine și încălță-
minte noi pe care să le poarte la școală, iar pentru 
ei, fiecare cadou mic reprezintă o bucurie uriașă. 

„Copiii au nevoie de haine și papuci de Cră-
ciun. Cred că asta e și dorința lor cea mai mare, 
să aibă haine și papuci pe care să le poarte la 
școală”, spune Mădălina Scoică. 

Mihai, copilul cel mai mare al familiei, are 10 
ani și când o să crească mare, își dorește să de-
vină polițist, iar fratele său mai mic, Mădălin, vi-
sează să devină pompier. 

„Mihai, cel mai mare, îmi tot spune că vrea să 
fie polițist când o să fie mare, iar cel mijlociu, Mă-
dălin, vrea să devină pompier. Delia este prea 
mică și n-am auzit-o să zică încă. Cred că niște 
jucării cu polițiști și pompieri i-ar bucura”, a spus 
Mădălina Scoică. 

Amintim că, în prag de sărbători, o familie din 
Iași trece prin momente cumplite, după ce casa 
în care locuiau a fost mistuită de flăcări. 

De Crăciun, familia Chelaru  
își dorește liniște și fericire în casa lor 
În perioada sărbătorilor, familia Chelaru nu își 

dorește mai mult decât un strop de bucurie în 
viața celor mici. Deși sunt încercați de greutățile 
vieții, aceștia nu îndrăznesc să ceară foarte multe 
lucruri. 

„Nu avem pretenții, pentru noi fiecare gest 
contează. Vrem să le oferim copiilor un Crăciun 
frumos, vrem să le punem un zâmbet pe chip”, 
spune Mădălina Chelaru. 

Casa lor, aflată în construcție, reprezintă sim-
bolul speranței pentru un viitor mai bun. Deși sunt 
încă multe de făcut, Andrei Chelaru muncește ne-
obosit pentru a termina interiorul și a aduce elec-
tricitatea în interior.  

Cu eforturi zilnice și vise mari pentru copii, fa-
milia din Tăutești își construiește încet-încet vii-
torul. Pentru această familie, sărbătorile 
înseamnă să fie împreună, iar orice ajutor, oricât 
de mic, ar putea aduce un strop de fericire în casa 
lor. Tot în comuna Rediu, reporterii BZI au întâl-
nit-o pe bunica Elena, o femeie de 65 de ani care, 
de Crăciun, își dorește o masă caldă și frumoasă. 

Mulți copii vor de Crăciun dulciuri și jucării, 
însă dorința micuților familiei Chelaru din Tăutești 
este cu totul alta. Pentru aceștia, sărbătorile sunt 
despre a fi împreună și a visa mai departe. În 
ciuda provocărilor, familia Chelaru crede cu tărie 
că viitorul le rezervă ceva frumos, iar casa pe care 
o construiesc reprezintă începutul unui nou capi-
tol în viața lor. 

Iulia MARIA

Mulți copii vor de Crăciun dulciuri și jucării, însă dorința 
micuților familiei Chelaru din Tăutești este cu totul 
alta: „Sperăm ca până la vară să fim la noi acasă”
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În cursul anului 2024, Casa de Asigurări de Să-
nătate (CAS) Iași a fost țepuită de mai multe per-
soane neasigurate care au utilizat cardul 
european de sănătate pentru a beneficia de ser-
vicii medicale în Spania, Belgia și Franța. Astfel, 
CAS Iași a depus acțiuni pe rolul instanțelor de ju-
decată, pentru recuperarea a 68.299,56 lei.  

Ce este cardul european de sănătate  
și în ce condiții poate fi utilizat?  
Ce nu acoperă cardul european 
Cardul european de sănătate este un docu-

ment destinat doar persoanelor asigurate în sis-
temul asigurărilor sociale de sănătate din 
România. În baza acestui document, persoanelor 
asigurate li se facilitează accesul la îngrijiri me-
dicale devenite necesare în timpul unei șederi 
temporare într-o altă țară membră a UE/SEE/El-
veția.   

„Cardul european de sănătate nu este un sub-
stitut pentru asigurarea de sănătate din sistemul 
asigurărilor sociale de sănătate din România, ci 
un mecanism care permite accesul la servicii de 
sănătate în baza acelorași condiții ca și pentru ce-
tățenii statului în care acele persoane asigurate 
se află. Cardul european de sănătate este eliberat 
persoanelor asigurate de casa de asigurări de să-
nătate din țara de reședință și atestă că sunt aco-
perite de asigurare de sănătate în țara lor. 
Persoanele asigurate au obligația ca pe întreaga 

perioadă de valabilitate a cardului european, de 2 
ani, să facă dovada îndeplinirii calității de asigurat 
în sistemul asigurărilor sociale de sănătate din 
România. Astfel, în momentul în care persoanele 
asigurate au nevoie de tratament medical de ur-
gență, cardul european le ajută să beneficieze în 
aceleaşi condiţii ca şi cele oferite asiguraţilor sis-
temului social de asigurări de sănătate din ţara de 
destinaţie. Așadar, dacă asiguratul din ţara de 
destinaţie plăteşte o contribuţie personală sau o 
coplată pentru servicii medicale, atunci şi bene-
ficiarul de card european aflat în ţara respectivă 
va achita din surse proprii aceeaşi sumă, fără ca 
aceasta să-i fie decontată ulterior de casa de asi-
gurări de sănătate. De asemenea, precizăm faptul 
că, pe baza cardului european, persoanele asigu-
rate nu pot beneficia de tratamente sau interven-
ții medicale planificate într-o altă țară membră a 
UE/SEE/Elveția”, au transmis reprezentanții Casei 
de Asigurări de Sănătate (CAS) Iași. 

Casa de Asigurări de Sănătate Iași  
are de recuperat 68.299,56 lei de la 
persoanele neasigurate care au  
utilizat cardul european de sănătate 
Casa de Asigurări de Sănătate Iași are de re-

cuperat 68.299,56 lei de la persoanele neasigu-
rate care au utilizat cardul european de sănătate 
în Spania, Belgia și Franța. „În cursul anului 2024, 
Casa de Asigurări de Sănătate Iași a depus ac-

țiuni, pe rolul instanțelor de judecată, în vederea 
recuperării de la persoanele neasigurate a sume-
lor achitate statelor membre precum: Spania, Bel-
gia Franța, pentru servicii medicale acordate în 
baza cardului european, în sumă de 68.299,56 lei. 
Precizăm faptul că, în situaţia în care persoana 
care a obţinut un card european de sănătate nu 
îndeplineşte toate condiţiile în baza cărora s-a eli-
berat cardul european pe toată perioada de vala-
bilitate a acestuia (inclusiv plata contribuţiei de 
asigurări sociale de sănătate) şi în această pe-
rioadă beneficiază de servicii medicale în cadrul 
unei deplasări într-un stat membru al UE/SEE/El-
veția, va suporta contravaloarea acestor servicii, 
potrivit dispozițiilor legale în vigoare. În concluzie, 
recomandăm cetățenilor să solicite Casei de Asi-
gurări de Sănătate eliberarea cardului european 
de sănătate, să îl păstreze pentru a avea acces la 
îngrijirile medicale devenite necesare în timpul 
călătoriilor într-un stat membru al UE/SEE/Elve-
ția, însă trebuie să se asigure că pe toată perioada 
de valabilitate îndeplinesc condițiile ce privesc 
calitatea de asigurat. Subliniem faptul că, pentru 
obținerea cardului european de sănătate a fost 
facilitat un proces accesibil atât online, cât și 
fizic, bazat pe formularea unei cereri și a docu-
mentelor justificative ce atestă calitatea de asi-
gurat”, au declarat reprezentanții CAS Iași.  

Codruța ȘOROAGĂ

Casa de Asigurări de Sănătate Iași, țepuită de mai multe 
persoane neasigurate care au utilizat cardul european de 
sănătate în Spania, Belgia și Franța: „S-au depus acțiuni pe rolul 
instanțelor de judecată, în vederea recuperării a 68.299,56 lei”
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Celebrele crăciunițe sunt cele mai bine vân-
dute flori din Iași. Planta aceasta a înnebunit toți 
ieșenii, încă de la prima apariție din sezon. Mai 
mult, planta, considerată a fi simbolul Crăciunului, 
presupune un proces complex de cultivare. Spe-
cialiștii sfătuiesc oamenii îndrăgostiți de această 
plantă să fie atenți la modul în care o îngrijesc.  

Crăciunița, cea mai bine vândută 
plantă de sezon, din Iași 
Este cunoscut faptul că, în România, sărbăto-

rile de iarnă nu sunt reprezentate doar de Moș 
Crăciun, ci și de cea mai căutată plantă la mo-
mentul actual, și anume, Crăciunița. Supermarke-
turile din Iași sunt, la momentul actual, împânzite 
de aceste flori, iar ieșenii îndrăgostiți de frumu-
sețea lor par să nu se mai oprească din cumpărat.  

„Este o plantă care, în această perioadă, se 
vinde foarte bine, dar foarte mulți clienți le caută 
pe cele mai mari și mai închise la culoare, iar cele 
mici rămân pentru mai mult timp în magazin. Pre-
țul e destul de mic, poate și ăsta e un avantaj. La 
noi în magazin sunt de 21 de lei, dar din ce am 
văzut și în alte magazine, prețul este unul avanta-
jos”, a declarat o vânzătoare dintr-un magazin din 
Iași. 

Cu toate acestea, persoanele care cumpără 
această plantă direct din magazinele comerciale 
și nu de la specialiștii care o cultivă riscă să dea 

nas în nas cu anumite probleme ce țin de îngrijirea 
corectă a acesteia. 

Potrivit lui Constantin Chifu, un florar renumit 
din Iași, crăciunița este o floare care, în general, 
este oferită drept cadou în această perioadă, însă 
este esențial ca persoanele care o cumpără să 
știe următoarele lucruri:  

„Din cauza transportului, frigului pe care îl su-
portă și distanței de la care vin, aceste plante nu 
au șanse. Însă, dacă oamenii vor să o aibă mai 
mult timp, floarea trebuie să aibă mai puțină ume-
zeală, deoarece îi place să aibă un sol cât mai 
uscat, să fie udată de jos în sus, să fie pusă într-
o tăviță. Dacă sunt udate pe deasupra, ele muce-
găiesc, iar dacă trăiesc într-un mediu umed, la fel, 
mucegăiesc florile, chiar din vârf. Ele trebuie să 
aibă un mediu cât mai uscat și, de asemenea, cât 
mai cald”, a menționat Constantin Chifu, florar.  

Crăciunița, una dintre  
cele mai pretențioase plante 
Mai mult, Constantin Chifu povestește faptul 

că această plantă este una dintre cele mai greu 
de cultivat, motiv pentru care acesta a ales să nu 
o mai cultive, tocmai din cauza faptului că este o 
plantă foarte pretențioasă.  

„Eu nu mai cultiv aceste flori de vreo 5 ani, 
tocmai din cauză că este foarte dificilă cultura lor, 
costă foarte mult. Le trebuie multă, multă căl-

dură. Ea, ca floare, este într-adevăr foarte fru-
moasă, o floare pe care o plantezi încă din luna 
iunie și o ții până la Crăciun. Trebuie mare, mare 
atenție, pentru că este special de sensibilă. Ea, 
dacă nu are căldură, nu se înroșește, rămâne o 
plantă verde care nu se va vinde”, a declarat Con-
stantin Chifu, florar.  

Potrivit acestuia, dacă planta nu are o tempe-
ratură foarte ridicată în momentul cultivării, florile 
nu se vor înroși.  

Planta nu își are originile în țara noastră, ci e 
o modă venită din Statele Unite ale Americii. Ea 
era o plantă care a fost descoperită de un ameri-
can, însă cu genetica și alte lucruri a făcut-o mai 
mică, tocmai pentru a putea fi cultivată în ghi-
vece. E o cultură care nu merită, deși frumoasă, 
nu merită. Ea se vinde, dar costă prea mult și e 
prea multă treabă la ea pentru că e pretențioasă, 
după cum am mai spus. De exemplu, noi suntem 
acum în noiembrie și poate să vină o iarnă foarte 
grea, temperatura poate să scadă la -15 grade, iar 
tu trebuie să ridici temperatura la 20 și ceva de 
grade, ca aceasta să se înroșească”, a mai spus 
acesta.  

Crăciunița este cea mai bine vândută plantă 
de sezon din Iași, la momentul actual. Prețul aces-
teia pleacă de la 20 de lei în unele magazine, dar 
ajung la 33 de lei în altele.  

Georgiana TURCU

Cele mai bine vândute flori din 
această perioadă sunt celebrele 
crăciunițe. Planta a înnebunit ieșenii
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LOC DE MUNCĂ 

Fermador SRL angajează electrician 

întreținere în cadrul Abatorului de păsari 

din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai 

multe detalii, va rugăm sa ne contactați la 

numărul de telefon: 0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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PIERDERI 

Se declară pierdut 
certificat de membru al 
Ordinul Asistenților 
Medicali Generaliști, 
Moașelor și Asistenților 
Medicali din România - 
Filiala Iași., titular: 
CASCAVAL ALINA 
MARIA. Se declară nul. 
 

NOTI FICĂRI 

Lichidatorul judiciar 
desemnat de Tribunalul 
Iaşi -Judecător sindic 
notifică deschiderea 
procedurii simplificate 
a debitoarei SC REZ 
INVESTMENT IASI SRL, 
cu sediul în Valea 
Lupului, str.I.Creanga 
nr.30, et.3, ap.16, 
jud.Iaşi, număr de 
înregistrare în Registrul 
Comerţului-J22-
3123/2017, 
Cui:38315014. Cererea 
de admitere a 
creanţelor se va depune 
la Tribunalul Iaşi, str. 
El.Doamna nr.1A până 
la data de 30.12.2024. 
La cerere vor fi anexate 
documentele 
justificative, dovada 
taxei de timbru de 200 
lei.Termenul de 
intocmire a tabelului 
preliminar este 
09.01.2024.Contestatiil
e împotriva tabelului 
preliminar se vor 
depune în termen de 7 
zile de la data publicării 
tabelului preliminar în 
Buletinul procedurilor 
de insolvență. Termenul 
de verificare a 
definitivării tabelului de 
creanțe și publicare în 
BPI este de 19.03.2025. 
Adunarea creditorilor va 
avea loc la data de 
25.01.2025 ora 10, la 
sediul lichidatorului 
judiciar-Iaşi, 
Sos.Nationala nr.47, 
bl.C4, sc.B, et.1,ap.7, 

jud.Iași, cu următoarea 
ordine de zi: 
prezentarea situaţiei 
economice a 
debitorului; 
desemnarea 
Comitetulului 
creditorilor şi a 
preşedintelui acestuia, 
confirmarea(înlocuirea) 
şi stabilirea 
remuneraţiei 
lichidatorului judiciar; 
prezentarea raportului 
privind cauzele 
insolvenței și premisele 
răspunderii persoanelor 
vinovate de intrarea în 
insolvență a debitoarei 
Sc Rez Investment Iași 
SRL. Relații 
suplimentare telefon: 
0742.148.886 
Cabinet individual de 
insolventa Nemteanu  
Holicov Cristina, in 
calitate de lichidator 
judiciar provizoriu în 
dosarul 5016/99/2023 
numit prin încheierea 
de sentință civilă 
nr.715/2024 emisă de 
către Tribunalul Iași 
Secția Civilă Faliment, 
notifică deschiderea  
procedurii simplificate 
a insolvenței  pentru 
debitorul  “ SC BIG 
FRUITS IMPORT SRL”, 
cu sediul în Iași, Sos 
Nationala nr.188, 
camera 2, Bl.C1, Etj.3, 
Ap.13, Jud.Iasi Cod de 
identificare fiscală 
32706625, J22-129-
2014, având 
următoarele  TERMENE 
: -20.12.2024, termen 
limită  pentru pentru 
depunerea cererilor de 
creanță-09.01.2025- 
termenul limita pentru 
verificarea creanțelor. 
întocmirea și publicarea 
tabelului preliminar al 
creanțelor , -
03.02.2024 - termenul 
pentru  publicarea 
tabelului definitiv de 
creanțe-14.01.2025– 
ședința adunarii 

creditorilor  
 

MEDIU 

S.C. IMPERIA 
INVESRMENTS S.R.L. 
prin reprezentant 
Gavrila Constantin 
titulari al 
PUD/PUZ/Program  
“INTOCMIRE P.U.Z. 
PENTRU INTRODUCERE 
TERENURI IN 
INTRAVILAN IN 
SCOPUL CONSTRUIRII 
DE LOCUINTE, 
IMPREJMUIRE TEREN 
SI RACORD UTILITATI”, 
amplasat în: Jud. Iasi, 
Comuna Aroneanu, 
Satul Dorobant, 
Nr.Cad:68642, anunță 
publicul interesat 
asupra depunerii 
solicitarii de obținere a 
avizului de mediu. 
Prima versiune a 
proiectului de 
plan/program propus 
poate fi consultată la 
sediul APM Iași – Calea 
Chişinăului nr. 43, în 
zilele de luni-joi (orele 
8.00 – 16.30 ) și vineri 
(orele 8.00 – 14.00). 
Observațiile publicului 
se primesc la sediul 
APM Iași – Calea 
Chişinăului nr. 43, în 
termen de 15 zile 
calendaristice de la 
publicarea anunțului. 
Irimia Ionut titular al 
PUD/PUZ/Program  
“INTOCMIRE PUZ+RLU 
– CONSTRUIRE 
LOCUINTE COLECTIVE, 
SPATII COMERCIALE, 
BIROURI, SERVICII 
RECREATIVE, 
FUNCTIUNI DE 
SANATATE SI 
ASISTENTA SOCIALA, 
FUNCTIUNI 
EDUCATIVE, SEDIU 
FIRMA, FUNCTIUNI 
TURISTICE, FUNCTIUNI 
MIXTE SI 
COMPLEMENTARE SI 
ANEXE AFERENTE 

FUNCTIUNILOR”, 
amplasat în: Jud. Iași, 
Comuna Tomesti, Satul 
Vladiceni, 
Nr.Cad:63402, anunță 
publicul interesat 
asupra depunerii 
solicitării de obținere a 
avizului de mediu . 
Prima versiune a 
proiectului de 
plan/program propus 
poate fi consultată la 
sediul APM Iași – Calea 
Chişinăului nr. 43, în 
zilele de luni-joi (orele 
8.00 – 16.30 ) și vineri 
(orele 8.00 – 14.00 
).Observațiile publicului 
se primesc la sediul 
APM Iași – Calea 
Chişinăului nr. 43, în 
termen de 15 zile 
calendaristice de la 
publicarea anunțului. 
SC ALPE&TIGER SRL,  
titular al  “INTOCMIRE 
PLAN URBANISTIC 
ZONAL PENTRU 
TRECEREA IN 
INTRAVILAN A 
TERENULUI 
IDENTIFICAT CU 
NC66176 IN VEDEREA 
CONSTRUIRII DE 
LOCUINTE COLECTIVE”  
amplasat in jud. IASI, 
extravilan Mun. 
Pascani, NC 66176, 
CF66176, anunță 
publicul interesat 
asupra depunerii 
solicitării de obținere a 
avizului de mediu. 
Prima versiune a 
proiectului de 
plan/program propus 
poate fi consultată la 
sediul APM Iași – Calea 
Chișinăului, nr. 43, în 
zilele de luni-joi (orele 
8:00  - 16:30) și vineri 
(orele 8:00  - 14:00). 
Observațiile publicului 
se primesc la sediul 
APM Iași– Calea 
Chișinăului, nr. 43, în 
termen de 15 zile 
calendaristice de la 
publicarea anunțului.
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TOTALGAZ INDUSTRIE SRL, companie cu o tradiție de 
peste 30 de ani în sectorul gazelor naturale, este unul 
dintre principalii producători naționali de echipamente 
și instalații pentru extracția, tratarea, transportul și dis-
tribuția gazelor naturale. 

După ce a traversat cu succes perioada de reorgani-
zare, TOTALGAZ INDUSTRIE, împreună cu implicarea 
UMB GRUP, intră într-o nouă etapă de dezvoltare, mo-

dernizare și expansiune, pregătindu-se să răspundă 
celor mai înalte cerințe din industrie și să-și reafirme po-
ziția de lider în domeniu. 

Căutăm colegi dornici să ni se alăture pentru urmă-
toarele posturi: 

Proiectanţi 
Manager calitate 
Manager produs 
Jurist 
Automatişti 
Operatori examinări nedistructive 
Sudori 
Instalatori 
Lăcătuși 
Electricieni 
Ce oferim? 

- Pachete salariale atractive 
- Stabilitate și un loc de muncă sigur 
- Oportunități reale de dezvoltare profesională 

Depunerea CV-urilor: 
Așteptăm CV-urile voastre la adresa: 
office@totalgaz.ro 

Alăturați-vă unei echipe pregătite pentru succes, cu 
experiență și ambiție pentru viitor! 

TOTALGAZ INDUSTRIE – 30 de ani de inovație, tradiție și performanță.

Nr. 651107 / 27.11.2024 
ANUNŢ PRIVIND VÂNZAREA 

BUNURILOR IMOBILE/ ANSAMBLULUI DE BUNURI IMOBILE 
Anul 2024 luna noiembrie ziua 27 

În temeiul prevederilor art.250 alin.(2) din Legea nr.207/2015 privind 
Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, vă 
facem cunoscut că în ziua de 17, luna decembrie, ora 11.00, anul 2024, în 
localitatea Iasi, b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, se vor vinde la licitaţie, 
următoarele bunuri imobile: 

 Teren extravilan în suprafaţă de 10.000 mp categoria de folosinţă 
arabil, situat în extravilanul comunei Holboca, județul Iași, tarlaua 99, cu 
numr topografic 1399/12, 1401/12 și cu numar cadastral 67293, înscris 
sub A1 Cartea Funciara nr. 67293 a localității Holboca, județul Iași 

evaluat la suma de  738.675 lei  ( exclusiv TVA). 
Pret de pornire a doua licitaţie  554.006 lei (exclusiv TVA). 

Creditori Sarcini   
A.J.F. P.  Iași Ipotecă imobiliară înregistrată sub nr. 2158/2023 din 

14.09.2023 
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la sediul Administraţiei 

Judeţene a Finanţelor Publice Iaşi, din b-dul Nicolae Iorga, nr.10C, parter, 
cam. P8, telefon  0232/213332, int. 5127. 

Invităm pe cei care pretind vreun drept asupra acestor bunuri să 
înştiinţeze despre aceasta organul de executare, înainte de data stabilită 
pentru vânzare.  

Cei interesaţi în cumpărarea bunurilor sunt invitaţi să se prezinte la ter-

menul de vânzare la locul fixat în acest scop şi până la acel termen să pre-
zinte oferte de cumpărare. 

Pentru participarea la licitaţie ofertanţii depun, cu cel puţin o zi înainte 
de data licitaţiei, următoarele documente: 

a) oferta de cumpărare;  
b) dovada plăţii taxei de participare sau a constituirii garanţiei sub 

forma scrisorii de garanţie, reprezentând 10% din preţul de pornire a 
licitaţiei. Plata taxei se va efectua în contul IBAN 
RO34TREZ406506701XXXXXXX, beneficiar D.G.R.F.P. Iasi Administrația 
Județeană a Finanțelor Publice Iași, cod de identificare fiscală 4540909, 
deschis la Trezoreria Municipiului Iași; 

c) împuternicirea persoanei care îl reprezintă pe ofertant; 
d) pentru persoanele juridice române, copie de pe certificatul unic de 

înregistrare eliberat de oficiul registrului comerţului; 
e) pentru persoanele juridice străine, actul de înmatriculare tradus în 

limba română; 
f) pentru persoanele fizice române, copie de pe actul de identitate; 
g) pentru persoanele fizice străine, copie de pe actul de 

identitate/paşaport; 
h) declaraţia pe proprie răspundere a ofertantului prin care certifică fap-

tul că nu este persoană interpusă cu debitorul. 
Cumpărătorului îi revine obligaţia de a respecta prevederile legale 

speciale, cum ar fi obligaţiile de mediu, obligaţiile de conservare a patri-
moniului naţional sau altele asemenea. 

Alte informaţii de interes pentru cumpărător, după caz: nu este cazul. 
Pentru informaţii suplimentare vă puteţi adresa la sediul nostru sau la 

numărul de telefon 0232/213332, interior 5127. 
Data afişării: 27.11.2024 
Conducătorul organului de executare, Iulia-Raluca MIHAI
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Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu 
ceva zvonuri despre blonda supremă de la Spe-
talul de copchii. Bela a atins culmile tupeului. Se 
aude că acum ceva vreme a venit la spetal corpul 
de control de la Menester. Ăia cică au ajuns pe la 

4 acolo, exact când Bela își termina programul. 
Atât de mult tupeu a avut, încât i-a trimis pe ăia 
la plimbare, spunându-le că ea și-a terminat pro-
gramul și că nu are de gând să stea la spetal ore 
suplimentare. Apăi, ce-i face Costelușului, nu 
știu babele, de are atât tupeu și atâta spate... 

Dacă nu se făcea gabor,  
trebuia să dea la actorie 
În continuarea rubricii de azi, vă mai spun câ-

teva vorbe despre gaborul Șpan de la examinări. 
Dacă nu se făcea gabor, sigur ajungea la actorie, 
că joacă un teatru de nu-ți vine să crezi. De ce? 
Păi, vă explică babele. La exament, el are o plă-
cere deosebită de a călca frâna candidaților. În 
momentul în care a călcat frâna, se izbește de 
ușă, de bord, scoate sunete dubioase de cică c-
o căzut într-o prăpastie, nu a frânat la 5 kilometri 

pe oră. Ce să mai? Teatru adevărat. Vineri era 
prin centru când a tras iar o frână de s-o adunat 
tot pe lângă bord... 

Vine Moșu` 
la Apele Vitale. Se pregătesc prime de 
un miliard de căciulă 
Vine Moșu` la ApaVital! Se pregătesc intens 

bonusurile la Apele Vetale pentru anul acesta, 
după ce s-a hotărât Costelușul de la Cejeu ca bo-
nusul unui membru CA Apele Vetale să fie 85.000 
de lei pentru un an. Toți directorii de la companie 
spun că ei vor primi mai mult, că merg zilnic la 
serviciu, nu ca ăia din Consiliul de Adminestrație. 
Speră să obțină cel puțin un miliard. Vă dați 
seama cam câți bani se consumă degeaba? După 
ce că au salarii de zeci de mii pe lună, mai iau și 
bonusuri uriașe...

Bursa bârfelor

Un tânăr din Iași a fost prins beat, 
fără permis de conducere, pe un 
moped neînmatriculat.  
Polițiștii au deschis pe numele 
lui un dosar penal. Nu a fost singurul 
șofer certat cu legea, la Iași 

 
Un tânăr din județul Iași are mari probleme cu 

legea, după ce a fost oprit în trafic. Polițiștii din 
cadrul Poliției Municipiului Paşcani au oprit pentru 
control, în municipiul Pașcani, un moped, condus 
de un tânăr de 24 de ani. Întrucât tânărul emana 
halenă alcoolică, a fost testat cu aparatul alcool-
test, rezultând o valoare de 0,61 mg/l alcool pur în 
aerul expirat.  A fost condus la o unitate medicală, 
unde i-au fost prelevate mostre biologice în ve-
derea stabilirii alcoolemiei. În urma verificărilor 
efectuate, a rezultat că mopedul nu era înregis-
trat, iar tânărul avea suspendat dreptul de a con-
duce vehicule. În cauză, s-a întocmit dosar penal 
pentru comiterea infracțiunilor de punere în cir-
culație sau conducere a unui vehicul neînmatri-
culat, conducerea unui vehicul fără permis de 
conducere și conducerea unui vehicul sub influ-
ența alcoolului sau a altor substanțe.  

Beat, fără permis de conducere,  
pe un moped neînmatriculat.  
Nu a fost singurul șofer prins 
Polițiștii din cadrul Biroului Rutier Iași au oprit 

pentru control, în municipiul Iași, un autoturism 
condus de un bărbat de 54 de ani. Întrucât șoferul 
emana halenă alcoolică, a fost testat cu aparatul 
alcooltest, rezultând o valoare de 1,16 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. Bărbatul a fost condus la o 
unitate medicală, unde i-au fost prelevate mostre 
biologice în vederea stabilirii alcoolemiei. Tot po-
lițiștii din cadrul Biroului Rutier Iași au oprit pentru 
control, în localitatea Vânători, un autoturism 

condus de un bărbat de 62 de ani. Întrucât șoferul 
emana halenă alcoolică, a fost testat cu aparatul 
alcooltest, rezultând o valoare de 0,61 mg/l alcool 
pur în aerul expirat. Bărbatul a fost condus la o 
unitate medicală, unde i-au fost prelevate mostre 
biologice în vederea stabilirii alcoolemiei. 

Mulți șoferi, prinși băuți la volan 
Polițiștii din cadrul Secției nr. 2 Poliție Iași au 

depistat, pe raza municipiului Iași, un bărbat de 
43 de ani care ar fi condus un autoturism, fiind 
sub influența alcoolului. În urma testării bărbatu-
lui cu aparatul alcooltest, a rezultat o valoare de 
0,79 mg/l alcool pur în aerul expirat. Acesta a fost 
condus la o unitate medicală, unde i-au fost pre-

levate mostre biologice de sânge, în vederea sta-
bilirii alcoolemiei. Ulterior, în noaptea de 28 no-
iembrie a.c, polițiștii din cadrul Secției nr. 4 Poliție 
Rurală Miroslava au oprit pentru control, în locali-
tatea Horpaz, un autoturism condus de un bărbat 
de 30 de ani. Întrucât șoferul emana halenă alcoo-
lică, a fost testat cu aparatul alcooltest, rezultând 
o valoare de 0,41 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Acesta a fost condus la o unitate medicală, unde 
i-au fost prelevate mostre biologice în vederea 
stabilirii alcoolemiei. În cauză, cercetările sunt 
continuate pentru stabilirea situației de fapt. Ră-
mâne de văzut ce se va întâmpla cu tânărul prins 
beat, fără permis de conducere, pe un moped ne-
înmatriculat. 

Dragoș SAVIN

Beat, fără permis de conducere, pe un moped 
neînmatriculat. Așa a fost prins de polițiști un tânăr din Iași


